
NOUVELLES ANNALES DE MATHÉMATIQUES

GENTY
Note de géométrie
Nouvelles annales de mathématiques 3e série, tome 7
(1888), p. 350-352
<http://www.numdam.org/item?id=NAM_1888_3_7__350_1>

© Nouvelles annales de mathématiques, 1888, tous droits
réservés.

L’accès aux archives de la revue « Nouvelles annales de
mathématiques » implique l’accord avec les conditions
générales d’utilisation (http://www.numdam.org/conditions).
Toute utilisation commerciale ou impression systématique
est constitutive d’une infraction pénale. Toute copie ou
impression de ce fichier doit contenir la présente men-
tion de copyright.

Article numérisé dans le cadre du programme
Numérisation de documents anciens mathématiques

http://www.numdam.org/

http://www.numdam.org/item?id=NAM_1888_3_7__350_1
http://www.numdam.org/conditions
http://www.numdam.org/
http://www.numdam.org/


i\OTE DE GÉOMÉTRIE;

P\a M. GENTY.

Soit une droite de longueur constante dont les extré-
mités A i et A o se déplacent sur deux surfaces données
(Si) et (So), de telle manière que les normales à ces
surfaces menées aux points A< et À2 respectivement se
rencontrent en un point N. La normale au lieu décrit
par un point quelconque A de la droite A< A2 passe aussi
par le point N.

Soient ( , r , , j i , £4), (x2 , y2-, z2) les coordonnées des
extrémités de la droite mobile dans l'une de ses posi-
tions, et

Aj dxx -+- Bj dyi -h Cl dzx = o,

les équations différentielles des surfaces ( S , ) et ( S 2 ) .
On aura

O , — ^ 2 ) 2 + (y\—y%)*-+• (^1 ~ -2)2= const. ;
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d'où

Cela posé, les normales aux points A\ et A2 auront
pour équations
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La condition qui exprime que ces deux normales se ren-
contrent est

\j \ ^ ^ L/9 ,

en posant, pour abréger,

^ A2

h B2
•

Et, si l'on pose de même
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on voit sans peine que le point de rencontre iN des deux
normales a pour coordonnées
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Soient maintenant
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les coordonnées du point A, — étant un rapport con-
stant.

La relation à démontrer est

( x - $ ) d\ -4- ( y - rt ) dii H- ( z - l) <% = o,
ou

ou

/ M] . /^r, -+- » î . r , \ . 'I

ou, en développant et tenant compte des équations ( i ) ,

2xo dx<>

?Â(X — i)(ldxi-h m dx%) = o,

M2 . lxx-
A

) =

J

ou enfin

\ (Xi dxx -h x2 dx2 — x.2 dxx — .rj dx-2 ) — o,

équation identique «à la relation (2).


